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les français.es et la répression
de l’usage de drogues

DEPUIS 1970, L’USAGE DE DROGUES EST SYSTÉMATIQUEMENT RÉPRIMÉ.
50 ANS PLUS TARD, QU’EN PENSENT LES FRANÇAIS.ES ? 

DES Français.es
EST FAVORABLE À UNE
APPROCHE QUI NE SOIT
PAS CENTRÉE
SUR LA pénalisation

POUR

69% DES Français.es,

73% DES Français.es,

82% DES Français.es

POUR

66% DES Français.es,

POUR les

3/4

JUGENT QUE L’ÉTAT NE MET PAS EN PLACE
SUFFISAMMENT D’OUTILS ET DE 
CAMPAGNES DE PRÉVENTION 

LES MESURES DE RÉDUCTION
DES RISQUES*actuelles
SONT INSUFFISANTES

SONT FAVORABLES À L’ORGANISATION
D’UN DÉBAT SUR LES POLITIQUES DES DROGUES,
INCLUANT L’ENSEMBLE DES acteurs.ricesCONCERNÉS

(MÉDECINS, policiers.ères, usagers.ères et familles d'usagers.ères ETC.)

Sondage réalisé par CSA Research entre le 8 et le 10 décembre 2020 sur un échantillon national représentatif de 1007 français de 18 ans et plus. L’échantillon a été construit 
selon la méthode des quotas (sexe, âge, profession de l’individu, région de résidence et taille d’agglomération). Un split a été appliqué à l’échantillon (50 % de l’échantillon a été 
exposé a de l’information concernant les politiques des drogues avant de répondre à certaines questions, 50 % de l’échantillon n’a pas été exposé à de l’information)

LA PÉNALISATION POUR USAGE
N’EST PAS EFFICACE POUR LUTTER
CONTRE LES TRAFICS DE DROGUES

LA PÉNALISATION POUR USAGE
N’EST PAS EFFICACE POUR LUTTER
CONTRE LA CONSOMMATION DE DROGUES

PLUS DE
LA MOITIÉ

DES Français.es, 

* c’est-à-dire les lois, programmes et pratiques qui 
visent à réduire les conséquences néfastes de la 
consommation de drogues sur la santé des personnes.
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